

我曾抛弃了我的智障女儿

昔昔在两岁时被医生宣布为智障儿。我和妻子坐在医生对面，霎时没有了任何表情，我知道我们这一生的幸福已被押在了黑暗的牢狱里，看不到一丝的光亮。而昔昔，却流着涎水，无动于衷地在桌子上爬来爬去。

在得知昔昔是痴儿之前，我的家庭是非常幸福的。我常常自豪地对别人说，看看我的女儿，见过这么漂亮的小孩没有？每天回家，第一件事就是去亲亲她的小脸蛋，她的脸粉粉的，白里透红，如雨后的夏荷一样，亲一下，满是奶香，就像刚出炉的面包那样温软。啊，那时候，我想起那个时候，我还曾经爱过这个小孩。

两岁以后，昔昔与同龄孩子的差距就暴露得明显了。她说话迟，且又慢又结巴。走路也不稳，力气却奇大，“啪”的一巴掌莫名其妙地就迎面打过来。

她4岁时我送她去幼儿园，那天，昔昔被一群小朋友捉弄，忽然犯了疯劲，她打小朋友，还咬人，撕人，局面一团糟。老师把她锁起来，通知我去带她走。

我赶到的时候，发现昔昔是被捆起来的，她嘴里发出含糊不清的声音向我倾诉：“打我，打我。”她瞪着迷茫的眼睛看我，眼睛里满是泪水。

我愤怒了，园长赶来了，一个劲向我赔礼道歉。我怒火平息之后，推着自行车默默地离开了，我知道她们不容易。

我给昔昔买根棒棒糖，她马上就高兴地噢噢叫起来，毕竟是痴儿，立刻忘了刚才发生的事。她坐在摇摇晃晃的自行车后座里，把脸贴在我的后背，对于她而言，这一刻就是天堂。

可是对于我而言，昔昔就是地狱。

昔昔不能上学，我妻子只好放弃了工作在家里带她。家里的瓶瓶罐罐被她摔碎自是常事，而且大小便随处拉，不

分床上床下。我们很少放她出去，仅仅在家中，她就无数次被烫到、电到、烧到……走路要人拉着，否则就向前冲，拿什么也不稳，嘴里咿呀有声。我实在是怕回家，也怕客人到我家。

每看她一眼，我就觉得人生没有希望，甚至有时候我们希望她生病，生病就不治了，让她自生自灭，但她身体居然好得很。上苍为什么要判我这样的无期徒刑呢？

终于有一天，我带着昔昔来到上海一家医院，那天阳光特别好，我们坐在医院草坪上，我说：“昔昔，来，爸爸给你换上新衣服。爸爸不在你身边的时候，就没有人为你添衣服了，你知道吗？”昔昔傻笑着看我，唉，她能听懂个什么呢？

我握住她白白嫩嫩的小手，深深地埋下我的头，亲吻了她一下，然后扭头走了。

我坐在火车站许久，握着车票，我迈不开去检票口的脚步。离开我，我的昔昔会哭吗？会冷吗？会热吗？会饿吗？会怕吗？我决定再去看她一眼再走。

我又折回医院，已经不知道她在哪儿了，我小心翼翼地坐在长廊上，这时我听到两个女人的议论声：昨天又有一个小孩扔在这儿了，还以为扔这儿能看病，其实根本没人管……

我听到这些，头皮一阵发麻。我发疯似的往病房里跑，昔昔，昔昔还在吗？我奔跑在医院的走道里，大声地呼喊着昔昔。世界忽然在那个时候没有声音了，非常地安静，天上的云、树影和人的脸在我面前旋转，黄昏好像在那个时刻来临了。

到我清醒的时候，昔昔就蹲在我的旁边，她用小手抚摸着我的脸，嘴角流出口水，可还是在嘴里喊着：“爸爸，爸爸。”

我决定带她回家，离开这个可怕的地方。在买好车票的时候，我想起我是干什么来的，像古墓一样，昔昔走了，带走

这个家里所有的声音所有的颜色所有的感觉，我想昔昔，想她，可怕地想她。

我二度到了上海，四处寻找昔昔，每天拿着大相片站在各种公开场合，把复印的传单到处发、贴，派出所、街道办事处我都去过了。

18天，整整18天，派出所在一个收留流浪儿童的地方找到了又黑又瘦的昔昔。

当我再看到昔昔的时候，我不敢想象在这些天里，女儿怎样度过了这一生中最黑暗最绝望的日子。昔昔看到我，不过来，就站在离我几步远的地方哭，只是哭，只是哭，不说话，我们父女俩相互望着，抽泣着，哽咽着，很久不能说一句话。昔昔好像长大了十岁，她竟完全以成人的目光那样看我，这是一个弱智儿成熟的目光，我不敢直视她，她的智力缺陷，但她的感情和所有正常的孩子是一样啊！

我走到昔昔的面前，蹲下来抱住她，抱住这个又脏又傻又心酸的小孩。昔昔举起她那大力的巴掌，向我脸上打来，一下，两下，三下……一边打一边哭，我扑通一下跪倒了，跪在我女儿的面前，泪水纵横，一句话也说不出来。她打了我之后，又一下扑入我的怀里，紧紧地抱着我，同时又捶打着我的胸膛，用尖利的刺心入肺的稚嫩声音喊：“爸爸，爸爸啊！”

我的心碎了，痛得碎了，痛得像一片片羽毛那样飘散着碎了，在她以这样方式原谅我的时候。原来她和所有正常孩子一样，渴望爱渴望肯定，渴望接近渴望尊重，害怕拒绝害怕孤单，害怕冷漠害怕被无情地抛弃啊！

我所有的精神防线在那一刻全部崩溃了，就像决堤的河水那样。我知道，我这一生再也不离开我的女儿了，无论我是病着痛着苦着，无论世界上发生了海啸地震战争，无论无论……我都会站在我女儿的身后，给她温暖给她食物给她关爱给她安全。永远永远不会独自跑开。

(昔昔爸 来源:青年文摘)

有爱一生暖

重要。那就是，你应该有一个幸福的家庭，一位爱你的妻子。

男人问，这也能看出来？

他说，你妻子昨晚肯定熬夜给你的毛衣织了一个新领子。你们的生活或许并不富裕，但是你们的感情非常好。和睦的家庭是事业的保证，我坚信这一点。

男人问，你怎么能看出这个领子是新打出来的？

因为你的毛衣袖口是红色的，而领子是天蓝色的。并且，刚才说话的时候，你不小心露出了领口周围的部分，那里的颜色远比领子的颜色灰暗。

可是这并不能证明领子是昨晚打上去的啊，男人说，也可能是前几天。

经理说，我只是猜测，之所以这样想，是因为我的妻子为了能让我穿得体面些，曾经熬了一宿，给我打了一个漂亮的毛衣领，就像我今天看到的……

男人回到家，把好消息带给女人，又给女人讲了公司经理的故事。女人静静地听着，浅浅地笑着。一个毛衣领能为男人带来好运，她认为昨晚的奋战很值得。

晚上要睡觉时，男人突然发现搭在床边的女人的毛衣。男人不解地问，你今天没穿毛衣？女人说不冷。男人把毛衣抓起来看，发现那件毛衣已经被拆掉了大半——女人从自己的毛衣上拆下毛线，为男人织出了一个漂亮的鸡心领！

男人拥紧女人，久久说不出话来，可女人却很快在他怀中疲惫而甜美地睡着了。男人轻轻为女人掖好被角，自言自语地说，这辈子只要有你在，不管生活如何艰辛，我的心，都是暖的。

(周海亮 来源:东西南北)

恭祝苏州站开通！ www.dsqq.cn

E缘频道

相约周末 开心动起来

你可以选择去野外骑马，观光摄影，享受农家乐生活；也可以选择加入羽毛球爱好者聚会，让心儿跟着羽球飞起来。

免费注册 就送20元

登陆江苏都市网，免费注册E缘(eyuan.js.cn)会员，即可获得免费参加18元的“杀手情缘”活动，同时获得200圈币。

八分钟 找到真爱

“闪约八分钟”是受到都市白领普遍欢迎的一种安全、快捷的交友方式。如果你还单身，赶快来一“闪”钟情吧。

报名热线：84783681 咨询QQ：896294841

读者俱乐部READER CLUB

手机注册完全免费 完成认证即送200圈币

每邀请一个好友注册再送200圈币

认证会员，论坛发帖回贴即可赚取更多圈币

认证会员，可以与明星在都市网面对面交流

认证会员，可以领取许多免费票务（电影票、公园票、苏果票）

认证会员，可以获得许多精美的奖品



E团购频道

快乐e团购即将启动大型年货团购活动，欢迎各位商家踊跃加盟！

招商电话 025—84783693、84783692



江苏都市网与南京体育台携手举办 老友新朋 狂欢派对

时间：2008年12月14日晚上8点

地址：1912时尚区广场

惊
喜
十
年